

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 6 (10570)

Вторник, 18 января 2000 года

Газета издается с 1933 года

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ВПЕРВЫЕ священники Кемеровской и Новокузнецкой епархии во главе с архиепископом Софронием были приглашены на встречу с губернатором области.

Эта знаменательная встреча была посвящена 2000-летию Рождества Христова. Губернатор тепло поздравил всех с великим праздником Рождества Христова и вручил ряду священников медали и почетные грамоты. **Медаль «За особый вклад в развитие Кузбасса»** вручена и нашему Благочинному церковью Осинниковского округа, протоиерею **о. Димитрию**. После поздравлений и вручений наград состоялась беседа. Губернатор, архиепископ и священники говорили о самых насущных вопросах, таких, как возрождение православной веры, духовное и нравственное воспитание молодежи.

Н. НАДЕЖДИНА.

Уважаемые избиратели!

БЛАГОДАРИЮ Вас за активную поддержку избирательного объединения «Коммунистическая партия Российской Федерации» № 20 во время выборов 19 декабря 1999 года в Государственную Думу.

Работа предстоит огромная, нелегкая, но преодолеть трудности мы сможем все вместе, уважаемые земляки.

Надеюсь на дальнейшее сотрудничество

и объединение усилий, направленных на развитие Кузбасса.

От всей души желаю Вам крепкого здоровья, мира, согласия и благополучия Вам и Вашим близким.

С уважением
**первый секретарь ОК КПРФ
Кемеровской области
Э. В. ЖИГУЛИНА.**

Проблема

Общественных организаций сегодня существует множество. Об одних у нас сложилось достаточно ясное представление, о других - только приблизительное, о предназначении третьих остается лишь догадываться. Но есть организации, одно название которых избавляет от необходимости в комментариях. В их числе - комитеты солдатских матерей, созданные в последние годы в различных регионах страны.

НЕ СТАЛА исключением и наша область: в Калтане с недавних пор обосновалась Кемеровская областная благотворительная организация «Комитет солдатских матерей». Наша газета в сентябре прошлого года уже писала о его деятельности. Давая интервью, председатель Комитета Людмила Григорьевна Буркина сообщила о намерении провести съезд Союза родителей военнослужащих Сибири. Идея организовать такой форум в маленьком городке и малыми силами (главным образом, силами общественности) показалась тогда нереальной, почти фантастической. И все же съезд состоялся, хотя из-за трудностей финансового плана оказался куда менее представительным, чем планировалось.

Проводилось мероприятие, собравшее членов комитетов солдатских матерей, на базе профилактория «Юбилейный». Присутствовали на нем представители администрации г. Калтан, сотрудники будущего центра социальной реабилитации призывников и военнослужащих и другие.

Об открытии центра на съезде был разговор особый. Неслучайно проводился он в «Юбилейном», ведь центр предполагается открыть именно здесь. Администрация города выделила для этого два корпуса, а вот привести их в должный вид и оборудовать рассчитывают на средства областного бюджета. В центре будет организован амбулаторный врачевский пункт; бывшие участники военных действий получают психологичес-

кую помощь у специалиста-психотерапевта. Не менее важной является, т. н. трудотерапия; поэтому при центре намерены обучать профессиям, наладить работу в собственном подсобном хозяйстве: в огороде, на пасеке. Предполагается, что будет даже построена сауна, нуждающиеся смогут получать водно- и физиолечение. Когда это будет, - опять же зависит от финансирования. Так же, как стоимость путевки. Распространять путевки планируется на территории всего Сибирского военного округа.

О будущем центре социальной реабилитации шла речь в выступлении уже назначенного главного врача С. И. Огнева и главного врача амбулаторного приема В. Т. Васильева. Участники съезда пришли к выводу, что открытие центра - необходимость, для всех очевидная. В нынешних условиях - особенно. Подтвердил это и начальник 4-го отделения горвоенкомата О. В. Захаров; который привел такие цифры: в Осинниках и Калтане проживают 30 чернобыльцев (6 из них - инвалиды), 82 участника афганской и чеченской кампаний. И все они нуждаются в реабилитации. Поэтому нужно сделать все возможное, чтобы это событие приблизить.

НОВОГОДНИЙ ПОДАРОК,

а может, и рождественский (как будет угодно), прибыл в Осинники из Санкт-Петербурга 2 января - новенький трамвай. А уже на следующий день оперативно, но не наскоро организованная бригада разгрузила долгожданное приобретение. Впрочем, трамвай еще не был оплачен, да и вовсе ни рубля «живых» денег не уйдет на него: руководство Санкт-Петербургского трамвайно-вагонного механического завода любезно согласилось на взаимозачет углем, который затем, в свою очередь, намечено обменять на комплектующие детали.

Так вот нам повезло. И не случилось бы этого, если бы не инициатива директора трамвайного управления П. М. Довгошей. Конечно, он мог бы спокойно сидеть сложа руки, время от времени списывая напрочь вышедшие из строя вагоны рижского производства, полученные еще в незапамятные времена, оправдывая свою бездельность отсутствием денежных средств, которых действительно нет. Но только за деньги продают сегодня свою продукцию вагоностроители Риги. На «Татры» нужна валюта, которая нам и не снилась. Успейте-ка вагоны до риги. Остался Санкт-Петербург,

с которым П. М. Довгоша вот уже несколько лет поддерживает деловые контакты. Осинники стали как бы дополнительным полигоном по

высказывают производителям, указывая на те узлы и агрегаты, которые их не особо устраивают.

Новый вагон, который поставлен в депо на профилактику, из современной серии ЛМ-93. Модернизированный.

Но и это еще не все. В конце первого квартала - начале второго ожидается поступление еще одного трамвая, последнего поколения - ЛМ-99 К, который уже практически готов. Он лучшего дизайна, теплее, в нем больше автоматики и механизмов безопасности. Он существенно тяжелее, что весьма немаловажно.

11 января представители завода из Санкт-Петербурга посетили Осинники, подписав договор на поставку нашему городу трех новых вагонов. Таким образом уже начала осуществляться программа обновления подвижного состава трамвайного управления, которую еще предстоит утвердить на очередной сессии городского Совета народных депутатов. Думается, что возражений с их стороны не последует: руководство и трамвайного управления, и администрации города документально подготовили самым тщательным образом.

Л. СМЕРНОВА.

Власть

11 января представители завода из Санкт-Петербурга посетили Осинники, подписав договор на поставку нашему городу трех новых вагонов. Таким образом уже начала осуществляться программа обновления подвижного состава трамвайного управления.

доводке до совершенства техники нового производства. Кстати, механика питерских трамваев идентична рижским, поэтому нам не нужно менять производственную базу трамвайного управления, перестраивать депо и т. д. Специалисты по трамваям из Осинников тщательно наблюдают за полученными вагонами, свои замечания

Этот вывод в решении съезда записан под номером два. А номер один - распространить опыт работы Комитета солдатских матерей, находящегося в г. Калтане.

Подробный анализ этой работы сделала в своем выступлении ответственный секретарь комитета Людмила Ивановна Рыжова. Действует Комитет около года, и за это время за помощью и советом сюда обратилось около ста человек - допризывников, военнослужащих и их родителей. Причем это были не только жители г.г. Осинники и Калтан - со своими бедами и нерешенными проблемами приезжали к Людмиле Григорьевне Буркиной и ее коллегам из Таштагола, Мундыбаша, Новокузнец-

стеницы за короткий период существования организации было комиссовано 20 человек, 11 - получили отсрочки по заболеванию или семейным обстоятельствам. Иногда на помощь приходили сотрудники Новокузнецкого центра лучевой диагностики. Не случайно на съезд приглашалась и выступала с информацией его главный специалист, доцент, зав. кафедрой И. Р. Кузина.

Однако разбираться приходится не только с частными случаями. Члены комитета озабочены тем, что выпускников институтов и техникумов заставляют сдавать экзамены на 3-4 месяца раньше положенного, как раз очередной призывной кампании. По их утверждению, директора учебных

дарны ей за поддержку. Слова признательности за помощь и понимание прозвучали в адрес главы администрации г. Калтан Ю. И. Коржавкина, директора ЮКПК И. Я. Шмунька. В Комитете рассчитывают, что и в других городах области отнесутся к его деятельности точно так же, помогут с материальным обеспечением.

Чтобы убедиться, что в Калтане воспринимают Комитет всерьез, достаточно перечислить тех, кто участвовал в работе съезда и выступал на нем с докладами. Это глава города, зам. главы по социальным вопросам Т. И. Агеева, зам. главы по финансовым вопросам А. А. Парфенов и другие. Заслуживает внимания тот факт, что Калтанская администрация наладила связь с пограничной частью на Алтае, что в городе ведется сбор средств и вещей для военнослужащих.

- Нам пока не удалось разрешить такой работы, - призналась представитель Комитета солдатских матерей из Хакасии. - У вас стоит поучиться. Поддерживаем мнение, что нашим комитетам нужно объединяться.

Так что у Комитета есть над чем поработать и ради чего работать.

Е. СЕРГЕЕВА.

Внимание!

УПРАВЛЕНИЕ архитектуры и градостроительства города Осинники доводит до сведения ГРАЖДАН, ИМЕЮЩИХ ГАРАЖИ В ГОРОДЕ И НА ПОСЕЛКАХ, о том, что необходимо сдать гаражи в эксплуатацию. А также тем, кто не прошел перерегистрацию договоров на строительство гаражей, обратиться с документами в 7-й кабинет администрации города. ЗАСТРОЙЩИКАМ, КОТОРЫЕ СТРОЯТ ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ЖИЛЫЕ ДОМА, продлить сроки строительства в архитектуре, а законченные дома сдать в эксплуатацию. В случае неявки будут применены штрафные санкции.

Интервью

В прошлом году была совершена 221 квартирная кража, в 1998 году - 182. В связи с этим мы обратились к оперуполномоченному уголовного розыска Осинниковского ГОВД по линии квартирных краж С. В. Роженцеву:

- СЕРГЕЙ Викторович, как вы считаете, с чем связан рост краж из квартир и частных домов?

- Прежде всего это связано с ухудшением социально-экономического положения населения, с невыплатами заработной платы, безработицей, увеличением числа лиц, употребляющих наркотики.

Из анализа раскрытых краж можно сделать вывод, что большинство лиц, совершивших данные преступления, либо наркоманы, либо ранее судимые, неработающие граждане.

Большинство зарегистрированных краж совершалось путем проникновения через входную или балконную дверь.

И если раньше воров привлекали квартиры хорошо обеспеченных людей, а также квартиры, оставленные без присмотра на длительное время, то сейчас воруют у всех подряд, даже у малоимущих пенсионеров.

Предметами посягательства являются не только золотые и меховые изделия, теле- видеоаппаратура и бытовая техника, но и бывшие в употреблении носильные вещи.

- Не можете ли вы привести наиболее яркие тому примеры?

- В марте 1999 года была выявлена группа квартирных воров в составе 6 человек, один из которых - несовершеннолетний наркоман, ос-

УХОДИТ ВСЕ, ЧТО ПЛОХО ЛЕЖИТ

тальные - взрослые, трое ранее судимы.

В течение почти полугода они совершили 7 квартирных краж и одну кражу автомобиля из гаража. Воровали все: от аудио-видеоаппаратуры и продуктов питания до старых носильных вещей (вплоть до носков).

Общая сумма ущерба составила 145681 руб. Большая часть вещей работниками уголовного розыска найдена и возвращена владельцам. В настоящее время все преступники осуждены.

В сентябре был задержан неработающий, ранее судимый молодой человек, который в течение лета на территории нашего города совершил 5 краж. Обычно он похищал телевизоры и носильные вещи. Сейчас преступник находится под арестом. И таких примеров можно привести немало.

- Куда «уходят» ворованные вещи?

Чаще всего ворованные сбываются в различные коммерческие киоски, магазины, уличным продавцам. И здесь не лишне напомнить любителям скупать вещи за полцены: за приобретение и сбыт краденых вещей предусмотрена уголовная ответственность, согласно ст. 175 УК РФ. Максимальное наказание - лишение свободы на срок до 5 лет.

- Сергей Викторович, можете ли вы дать конкретные советы, как уберечь себя от квартирных краж?

- Эти правила просты и общеизвестны, но их соблюдение избавит от ненужных проблем. Следует закрывать двери своих квартир, даже если выходите на несколько минут.

Закрывайте входные двери, находясь дома. Были случаи, когда воры, даже и не помышлявшие о краже, увидев незакрытую дверь, заглядывали в квартиру и прихватывали с собой вещи, находящиеся в прихожей (сумочки, шапки, обувь и пр.). В это время хозяева квартиры находились в комнате или на балконе.

Не оставляйте ключи в почтовых ящиках или других условных местах. Уезжая из дома, не забывайте закрывать окна, форточки, балконные двери, особенно на первом и последнем этажах.

При потере ключей в обязательном порядке замените замок.

Не оставляйте одних в квартире малознакомых или посторонних людей.

А самый надежный способ уберечь свое имущество - оборудовать квартиру охранной сигнализацией.

**Подготовила
Н. СЛАСТУНОВА,
инспектор по связи со СМИ.**

В прокуратуре города

ХОТЕЛИ, КАК ЛУЧШЕ...

Десять лет назад, на основании решения исполкома городского Совета народных депутатов, в Осинниках был создан детский дом семейного типа Смирновых. Имея двух детей дошкольного возраста, супруги Смирновы взяли опеку над шестью несовершеннолетними детьми.

Согласно решению исполкома (N 59 от 27.03.90 г.), управление образования через свою бухгалтерию должно осуществлять финансирование опекунской семьи по нормам детского дома - из местного бюджета. Сумма к выплате определяется, исходя из норм питания, обеспечения одеждой, обувью, мягким инвентарем.

Проверкой прокуратуры, на основании заявления гр. Н. М. Смирновой, установлено, что задолженность по выплате денежных средств детскому дому семейного типа с 1996 года составляет 91 тыс. 357 рублей.

По результатам проверки прокурор г. Осинники обратился в суд с иском о взыскании задолженности в пользу детского дома.

4 ноября 1999 г. Осинниковский городской суд требования прокурора признал обоснованными и вынес решение о взыскании задолженности с управления образования администрации г. Осинники в пользу детского дома Смирновых в сумме 91 тыс. 357 рублей.

ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЕ

В ЯНВАРЕ 1999 года в прокуратуру г. Осинники поступила жалоба от обвиняемого в совершении кражи чужого имущества П. о том, что в отношении его со стороны начальника отдела уголовного розыска ГОВД г. Осинники В. С. Кольца систематически оказывается незаконное воздействие с требованием изменить показания об обстоятельствах совершения им кражи. А именно: Кольц в категорической форме требовал от П., чтобы тот отрицал факт причастности к этому преступлению сына В. С. Кольца - В. В. Кольца, ранее судимого совместно с другим сыном В. С. Кольца - Ю. В. Кольца за изнасилование Кузнецким районным судом г. Новокузнецка. Сам же В. С. Кольц посредством незаконного психического воздействия добился от П. изменения показаний. В результате этого при наличии неоспоримых доказательств участия В. В. Кольца в совершении тяжкого преступления, П. стал отрицать причастность В. В. Кольца к совершению преступления. Но все-таки, испытывая неприятный осадок от беседы с В. С. Кольцом, П. решил обратиться с жалобой к прокурору города. Кроме того, В. В. Кольц, пытаясь при содействии семейного покровителя избежать заслуженной ответственности за содеянное, в начале 1999 года вновь совершил аналогичное преступление на территории Заводского района г. Новокузнецка, где и был взят под стражу.

По результатам проведенной проверки по жалобе П. 23.02.1999 г. возбуждено уголовное дело по факту злоупотребления В. С. Кольцом своими служебными полномочиями вопреки интересам службы, из личной заинтересованности, что причинило существенный вред охраняемым законом интересам и правам граждан. В. С. Кольц в соответствии со ст. 153 УК РФ в целях пресечения его преступной деятельности и во избежание незаконного воздействия на свидетелей был отстранен от должности начальника отдела уголовного розыска.

04.11.1999 года приговором федерального суда подсудимый В. С. Кольц осужден по ст. 285 ч. 1 УК РФ к двум годам лишения свободы условно с исполнительным сроком 2 года.

На приговор суда, в силу мягкости вынесенного наказания, принесен кассационный протест.

В ходе предварительного следствия и судебного заседания В. С. Кольц высказывал многочисленные претензии в адрес работников прокуратуры, проводивших проверку и расследовавших уголовное дело. Недостатков в упреках не было. В. С. Кольц ссылался на личную неприязнь со стороны прокурорских работников, на заказ криминальных кругов. В своем заявлении на имя прокурора области от 2.10.1999 года В. С. Кольц даже набрался дерзости объяснить факт возбуждения уголовного дела в отношении него тем обстоятельством, что отказался выполнить заказ прокурора города совершить убийство сотрудников милиции Гительмана и Ефимова, в свое время привлеченных к уголовной ответственности. Этим шагом В. С. Кольц рассчитывал убедить руководство облпрокуратуры в том, что высокопоставленные сотрудники милиции в Новокузнецке и Осинниках привлекаются к ответственности только по мотивам личных неприязненных отношений с прокурором, а не в результате совершения ими самими тяжких преступлений.

При проведении проверки в прокуратуре области по лживому доносу В. С. Кольца установлено, что его домыслы и утверждения о том, что его хотели использовать в роли киллера, а в результате его отказа решили отомстить ему, сфальсифицированы в отношении него уголовное дело, являются ложными. В настоящее время решается вопрос о привлечении В. С. Кольца к уголовной ответственности за заведомо ложный донос (ст. 306 ч. 2 УК РФ, наказание до 6 лет лишения свободы).

**Д. ВИТОВСКИЙ,
прокурор г. Осинники,
мл. советник юстиции.**

Побольше бы таких!

ТРИДЦАТЬ лет проработала в должности дезинфектора Вера Ивановна Бирюкова. Причем в очень непростое время. В 60-е годы в городе отмечался очень высокий уровень инфекционной заболеваемости: регистрировали многочисленные случаи туберкулеза, дифтерии, дизентерии, чесотки, полиомиелита. В связи с этим отдел очаговой дезинфекции СЭС работал с огромной нагрузкой. Поскольку санитарного транспорта было крайне мало, дезинфекторам чаще всего приходилось полагаться на собственные силы. Нагруженные т. н. дезсредствами (хлорамином, хлорной известью и др.), отправлялись они пешком, иногда за многие километры, к очагу инфекции. Пока добрались, основательно уставали, но вся работа была еще впереди. Нужно было и помещение обработать, и вещи, загрузив их в передвижную дезинфекционную камеру, и санитарный транспорт после перевозки больного, причем все это делать самым тщательным образом.

Что характерно для Веры Ивановны, она никогда не избегала тяжелой работы - напротив, старалась сделать как можно больше. Бывало, первой стояла у стола диспетчера и просила дать ей наряд на дезинфекцию и госпитализацию больных. Лабораторный контроль неизменно подтверждал, что все, за что она бралась, выполнялось безупречно. Вдобавок - очень быст-

ро, буквально бегом. Однажды в спешке она, выходя из машины, упала и травмировала ногу. На ушиб поначалу не обратил-

О людях хороших
Когда в санэпидстанции отмечают особо значимые праздники и юбилеи, непременно вспоминают о своих ветеранах. И не просто по уже установившейся традиции. Вспоминают как пример исключительной работоспособности и самоотдачи, безгранично-го терпения и доброты.

ла внимания, за медицинской помощью обратилась не сразу и на больничном задерживаться не стала - приступила к работе. Только через много лет старая травма дала о себе знать, и теперь она тяжело больна, передвигается с трудом, совсем не выходит из дома.

И все же люди, ее знавшие, верят, что она сумеет преодолеть недуг, - столько в ней внутренней силы и энергии. Именно благодаря таким, как она (и в санэпидстанции она не

была исключением), в городе в свое время была ликвидирована инфекционная заболеваемость. А еще уважали ее за удивительную душевную щедрость, за стремление делать людям добро, за безотказность. Бывшие ее коллеги вряд ли припомнят, чтобы она хоть кому-то сказала грубое слово, о ком-то отозвалась неодобрительно. И от поручений никогда не отказывалась, даже самых хлопотных и неблагодарных. Приходилось удивляться, когда она успевала заниматься семьей, воспитывать двоих сыновей, теперь уже взрослых людей. Но ведь успевала же!

Она и сегодня не растратила своей доброты, искренне радуется любому проявлению заботы и участия. Любит, когда заглядывают к ней гости, и никого не отпустит без чашечки чая. Очень благодарна социальному работнику из центра социальной помощи Марии Устиновне Лубягиной, которая ее обслуживает. «Побольше бы таких душевных людей!» - говорит она.

«Побольше бы таких, как сама Вера Ивановна!» - хотелось бы пожелать мне в свою очередь. Долгих ей лет жизни и всего самого хорошего!

**П. БЕРУК,
ветеран труда.**

Москва - Осинники:

прямая связь

«Банковская система России должна быть стабильной. Именно из-за нестабильности происходит отток денежных средств на зарубежные счета», - об этом сказал лидер движения «Яблоко» Григорий Явлинский.

В ХОДЕ встречи с предпринимателями г. Оренбурга лидер «Яблока» обсудил многие экономичес-

кие проблемы. Так, в частности, было отмечено,

границу. По оценкам экспертов, от 70 до 150 млрд. долларов переключалось сегодня из России за ру-

Банкам - стабильность

что отечественный предприниматель боится хранить свои вклады в России, даже честно заработанные. Поэтому, чтобы их сохранить, люди вынуждены переправлять деньги за

беж. Это - итог бездарно проведенных властями реформ, которые превратили российскую экономику в «экономику трубы».

Касаясь других экономических проблем, Григорий Явлинский отметил: «Чубайсовская приватиза-

ция привела к тому, что сегодняшнее банкротство предприятий - это сведения личных, корпоративных и

лютому фонду, составляющий на сегодня 160 млрд. долларов, обслуживался бы за счет процентов от денег, нелегально вывезенных из России. «Только при благоприятном банковском климате деньги не будут уплывать в другие страны на иностранные счета, а будут оставаться в России и работать на отечественную экономику», - добавил лидер движения «Яблоко».

Пресс-центр фракции «Яблоко».

